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Apskaitivokite, jkeldami skaitmenis | tustius kvadratélius.
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Natiiralieji skai¢iai. Sudétis stulpeliu (4 klase).

Sudéties stulpeliu esmé — atskirai sudedame démeny vienetus, atskirai — deSimtis, atskirai —
Simtus, ...

2357 =2000+ 300+ 50+ 7,
489 = 400+ 80 +9,

2357 +489 = 2000+ 700 + 130+ 16 = 2000 + 700+ 100+ 30+ 10+ 6
=2000 + 800 + 40 + 6 = 2846.
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Apskaifiuokite. jkeldami skaitments j tuddius kvadratibios.
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Natiiralieji skai¢iai. Atimtis stulpeliu (4 klase).

Atimties stulpeliu esmé — pirmiausia i§ turinio atimame atéminio vienetus, tada — deSimtis,
Simtus, ...:

10 000 — 4 = 9996,
9996 — 50 = 9946,
9946 — 6000 = 3946.
Pravartu pasitikrinti (ar teisingai atimta tikrinama sudedant).
Pasitikrinimas.

6054 + 3946 = 10 000.
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Apskaiéiuokite, jkeldami skaitmenis j tusgius kvadratélius.
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Natiiralieji skai¢iai. Daugyba i§ apvaliy deSim¢éiy.

Skaiciaus daugybos i§ apvaliy deSimciy skaiiaus esmé:

e duotajj skaiciy padauginame i§ deSimdciy skaiciaus,
e tada gautg rezultatag padauginame i$ 10:

54-70=54-7-10=378-10 = 3780.
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Apskaitiuokite, jkeldami skaitmenis j tuséius kvadratelius.
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Skaiciai nuo 0 iki 1 000 000.
Sudétis, atimtis, daugyba i$ dvizenklio, dalyba i$ vienazenklio (jskaitant dalybg su liekana).

Uzdavinys atitinka ankstesniaja programa (pagal kurig buvo rengta $i 2024 m. NMPP uzduotis).
Pagal dabarting programa dalyba i§ dvizenklio skai¢iaus yra 5 kl. kursas. 2025 m. NMPP 4-tos
klasés uzduotyje gali biti tik dalyba i§ vienaZenklio skaiciaus.

Ar teisingai padalyta tikrinama dauginant.
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S.

Po kiek mokiniy bus kiekvienoje klaseje, jei 88 pirmokus suskirstysime po lygiai | 4 klases?

Atsakymas: |:|

Dalyba (be liekanos) i§ vienazenklio skaiciaus.
Klasés mokiniy skaifiy gauname pirmokuy skaiciy padalije i$ klasiy skaiciaus:
88 :4 = 22.

(88 pirmokai : 4 klasés = 22 pirmokai klaséje.)

Pravartu pasitikrinti (ar teisingai padalyta tikrinama dauginant).
Pasitikrinimas.

22 -4 = 88.
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6.

Vaida pirko 4 obuolius po 40 ct. Pardavéjai ji padavé 5 Eur banknota. Kiek grazos gavo Vaida?

[ QO 1Eur60ct ] [ QO 3Eur40ct ] [ O 4Eur40ct ] [ O 6Eurs0ct ]

Skaitiniai reiskiniai.
UZdavinj iSspresti galima sudarant skaitinj reiSkinj:

500ct— 40ct -4 =500ct—160ct =340 ct = 3 Eur 40 ct.

UZdavinj spresti galima ir nesudarant skaitinio reiskinio — keliant klausimus:
1. Kiek centy kainavo 4 obuoliai? 40 ct - 4 = 160 ct.

2. Kiek centy Vaida davé pardavéjai? 5 Eur = 500 ct.

3. Kiek centy grazos gavo Vaida? 500 ct — 160 ct = 340 ct.

4. Kiek eury ir kiek centy grazos gavo Vaida? 340 ct = 3 Eur 40 ct.

Pasitikrinimas. 3 Eur40 ct+40ct-4 =3 Eur40ct+ 160 ct = 3 Eur40 ct+ 1 Eur 60 ct =
4 Eur + 100 ct = 4 Eur + 1 Eur = 5 Eur.
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Kuris i$ uzrasyty skaiciy yra du sveiki ir keturios S$imtosios?

e J(o= I )= )

Desimtainiy skaiciy skaitymas, raSymas.

DeSimtainius skaicius reikia mokyti skaityti teisingai:
0,24 — nulis sveiky ir dvidesimt keturios Simtosios,
2,04 — du sveiki ir keturios Simtosios,

2,4 — du sveiki ir keturios deSimtosios,

2,40 — du sveiki ir keturiasdeSimt Simtyjuy,

20,4 — dvideSimt sveikuy ir keturios deSimtosios.

Pastaba. DeSimtainio skai¢iaus gale po kablelio galima parasyti kiek norima nuliy — nuo to
skaiciaus reikSmé nepasikeicia, pvz.:

2,4=2,40=2,400 = 2,4000,
2=2,0=2,00=2000,
2,04 =2,040 = 2,0400 = 2,04000.
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8.

Kurj skaiciy sudaro 6 vienetai 8 $imtai ir 7 tukstandiai?

(o= J(o= Jo= J(om )

Natiiraliojo skai¢iaus sandara.
Natiiraliojo skai¢iaus uzraSymas skaiciaus skaitmeny skyriy suma.
Reikia skirti sgvokas: skaicius, skaitmuo. Skaiciai raSomi skaitmenimis.

IS viso yra deSimt skaitmeny: 0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9.

Kiekvieng natiiralyjj nevienaZenklj skaiciy galima uZraSyti skaiciaus skaitmeny skyriy suma,
pvz.:

7806= 7000 + 800 + 6 (= 6 + 800 + 7000).
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9.

Klaséje yra trys lentynos. Pirmose dviejose lentynose yra 17 segtuvuy, trecioje — 9 segtuvais maziau negu pirmose dviejose. Kiek i$

viso segtuvy yra Siose trijose lentynose?

Atsakymas: |:| segt.

Skaitiniai reiskiniai.
UZdavinj patogu spresti sudarant skaitinj reiSkinj:
17+ (17-9) =17 + 8 = 25.

Pastabos. 1. Siame reiskinyje skliaustai skliau¢ia tre¢ioje lentynoje esanéiy segtuvy skaiciy
atitinkantj reiSkinj. Neapskliaute Sio reiSkinio taip pat gautume teisinga atsakyma:

17 +17 -9 =34 -9 = 25,
bet skliausti ¢ia pravartu.

2. Teisingg atsakyma gauname ir prie trecios lentynos segtuvy skaiciaus pridéje pirmos ir
antros lentyny segtuvy skaiciy:

(17-9)+17=8+ 17 = 25.
Jei neskliaustume, tai turétume:
17-9+17=8+17 = 25.

3. Reiskinyje be skliausty, kuriame yra tik sudéties ir atimties veiksmai, veiksmus reikia
atlikti i$ kairés j deSine. Negalima skaiciuoti taip: 17 — 9 + 17 # 17 — 26.

4.Uzdavinij spresti galima ir keliant klausimus:
1. Kiek segtuvy yra trecioje lentynoje? 17 segt. — 9 segt. = 8 segt.

2. Kiek segtuvy yra visose trijose lentynose? 17 segt. + 8 segt. = 25 segt.
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10.

2
Kuriame paveiksle pavaizduota 3 pilky piestuky?

teeeee
BAANNLE

teee
PATRLAY

%
Q&

B RRERR
RS

Trupmenos (trupmeninio skaiciaus) samprata.

Vienetg sudaro dvi pusés, trys tre¢daliai (2 klasé).

Dalies ir visumos radimas (3 klas¢).

Trupmenos % prasmé, pagrindiné trupmenos savyb¢ (4 klasé).

Kiekviename paveikslélyje yra po 12 piestuku.

Paveikslélis | PieStuky skaicius | L&Y Piestuky Pilky piestuky dalis
skaicius
8
1, 12 8 = =2
2. 12 6 L1
12 2
1
3. 12 4 = =3
1
4. 12 3 2=
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11.

1
1 m tai tiek pat, kiek:

(o (o J (oo J (o )

Trupmenas %, kuriy vardikliai yra 10, 100, 1000 mokomasi uzraSyti deSimtainiais skaiciais (su
kableliu).

Sis uzdavinys atitinka ankstesniaja programa, pagal kuria rengta 2024 m. NMPP 4 klasés uZduotis.
Pagal dabarting programa, Sis uzdavinys atitinka 6 Kl. kurso tematika.

=1:4=0,25.
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12.

4a klaseje mokosi 23 mokiniai. Tai sudaro ketvirtadalj visy mokyklos ketvirtoky. Kiek ketvirtoky mokosi Sioje mokykloje?

Atsakymas: E

Trupmenos samprata.

Keturi ketvirtadaliai sudaro visumg (dydzio ar skaiciaus ketvirtadalj padauging i$ 4 arba sudéje
keturis ketvirtadalius gauname visg dydj ar skaiciy).

23 mokiniai - 4 = 92 mokiniai;

23 mokiniai + 23 mokiniai + 23 mokiniai + 23 mokiniai = 92 mokiniai.
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13.

Lankyti $okiy barelj planuojama priimti 62 vaikus. Jau priemé 14 berniuky. Kiek berniuky dar reikia priimti, kad birelyje mergaiciy ir
herniuky baty po lygiai?

Atsakymas: :| bern.

Skaitiniai reiskiniai.

Pagal uzdavinio salygg sudarome skaitinj reiskinij:
62:2-14=31-14=17.

UZdavinj galima spresti, keliant klausimus:

1. Kiek berniuky bus burelyje? 62 : 2 = 31.

2. Kiek berniuky dar reikia priimti? 31 — 14 = 17.

Pasitikrinimas. 14 + 17 = 62 — (14 + 17).
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14.

Apskaiciuokite.
200-150:5+40=

(c= J(e= J(om J(om= ]

Skaitiniai reiSkiniai be skliausty. Veiksmy atlikimo tvarka: pirmiausia dalijame ir dauginame (i$
kairés j desing), o tada sudedame ir atimame (i$ kairés j deSing).

Pirmiausia dalijame, tada atimame ir galiausiai sudedame:
200—-150:5+40=200-30+40=170+ 40 = 210.

Spresti galima veiksmus atliekant atskirai:

1. Dalijame: 150 : 5 = 30. Reikia apskai¢iuoti 200 — 30 + 40.

2. Atimame: 200 — 30 = 170. Reikia apskaiciuoti 170 + 40.

3. Sudedame: 170 + 40 = 210.
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15.

Su kuriuo maziausiu skai¢iumi nelygybé bus teisinga?

O+ 537 > 541

o Jloe Jlee Jlor ]

Skaiciy palyginimas. Skaitinés nelygybés.

Atsakymy laukeliuose skaiciai surasyti didéjancia tvarka:
4<5<6<7.
Tikriname, kuris maziausias i§ nurodyty skai¢iy tenkina duota nelygybe
Maziausias i§ duoty skaiciy yra 4, bet jis netinka, nes 4 + 537 = 541.
IS likusiy maZiausias skaicius 5 tinka, nes nelygybé 5 + 537 > 541 yra teisinga 542 > 541.
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16.

| langelj jrasykite skaiciy, su kuriuo lygybé bus teisinga.

4. =28

Lygtis; lygties sprendinys; ka reiskia — iSspresti lygti. Nezinomasis yra dauginamasis.
Sprendziant uZdavinj, galima sudaryti lygtj (vietoj langelio rasant raide — lygties neZinomajj):
4-x=16.

Nezinomasis yra dauginamasis, kurio reikSme¢ apskaiciuojame sandauga dalydami i Zinomo
dauginamojo:

x=16:4,
x=4.

Pasitikrinimas. Lygybé 4 - 4 = 2 - 8 yra teisinga (16 = 16).
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17.
| langelj jrasykite skaiciu, su kuriuo lygybé bus teisinga.

+13 =47

Lygtis. Nezinomasis yra démuo.
UZdavinj galima iSspresti analogiskai, kaip 16 uZdavinj:
x+13 =47,
x =47 —13,
x = 34.

Pasitikrinimas. 34 + 13 = 47 — lygybé yra teisinga.
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18.

[

Kiek mililitry vandens jpilta | pavaizduota matavimo inda?

Atsakymas: |:| ml

2
o
U
=

2
=

=
= =

un
=

|

2 klasé. Talpa (mililitrai).

Atstumas tarp ilgyju briaksneliy lygus 50 ml. Vidurinysis pagal ilgj bruksnelis padalija
matavimo skalés 50 ml skalés dalj pusiau. Atsakyma apskaiciuoti galima taip:

50:2 =25,
200 + 25 = 225.
Spresti galima sudarant skaitinj reiskinj:
200+ (50:2) =200+ 25 = 225;
arba

250 — (50 : 2) = 250 — 25 = 225.
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19.

Koks paveiksle pavaizduotos mergaités tgis?

Atsakymas: I:I cm

=]

N W

i
T

S ©

Centimetrai, matavimai, atimtis.
110 cm — 40 cm = 70 cm.
Pasitikrinimas.

70 + 40 = 110.
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20.

Koncertas mokykloje truko 105 min. Kiek valandy ir minuciy truko koncertas?

[ O 1 wval. 5 min. ] [ O 1 val 45 min. ] [ O 1val. 50 min. ] [ O 2 val. 5 min.

Valandy ir minuciy rysys.
1 val. = 60 min.

105 min. = 60 min. +45 min. = 1 val. 45 min.
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21.

Nuo mokyklos iki muziejaus autobusas vaziavo 2 valandas 80 km/h vidutiniu grei¢iu. Grizdamas i$ muziejaus j mokykla, autobusas
vaziavo 70 km/h vidutiniu greiciu ir po valandos sustojo. Kiek dar kilometry liko autobusui vaziuoti iki mokyklos?

I | X | Cr | e

4 klasés antras pusmetis.
Kelias, laikas, greitis, vidutinis greitis.

Tokio turinio uzdaviniai, pagal numatytg 2025 m. NMPP tematika, neturéty buti Siy mety
uzduotyje.

80 km/h reiskia, kad per 1 valanda autobusas nuvaziuoja 80 kilometry.

UZdavinj galima spresti klausimais:
1. Nuo mokyklos iki muziejaus autobusas nuvaziavo 80 kTm +2h =160 km.

2. Vaziuodamas i§ muziejaus j mokykla (tuo paciu keliu), autobusas nuvaziavo 70 km.

3. Autobusui liko vaziuoti 160 km — 70 km = 90 km.

Atsakymg apskaiciuoti galima sudarant skaitinj reiskinj:

80-2-70=90.
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22.

I$ pradziy mokyklos kieme stovéjo 192 kédés, sustatytos vienodo ilgio eilémis. Véliau prie kiekvienos eilés buvo pridéta po 3 kédes.
Tada kieme i$ viso buvo 216 kédZiy. Kiek kieme buvo kédziy eiliy?

Atsakymas: E

Dalyba su liekana.
(216 —192):3=24:3=8.
1. Keliomis kédémis padidéjo kédzZiy skaifius? 216 kédziy — 192 kédés = 24 kédés.
2. Kiek yra eiliy? 24 kédés : 3 kédeés = 8 eilés.
3. Pasitikrinimas.
IS pradziy kiekvienoje eiléje buvo 192 kédés : 8 eilés = 24 kédés eiléje.
Po kédziy pridéjimo kiekvienoje eiléje buvo 24 kédés + 3 kédés = 27 kédés.

Po kédziy pridéjimo kieme i viso buvo 27 kédés - 8 eilés = 216 kédziy.

Eiliy Kédziy skaifius | Kédziy skaicius Kédziy skai¢ius mokyklos
skaiCius | kiekvienoje eiléje | kiekvienoje eiléje kieme (kiekvienoje eiléje

(iS pradziy) (pridéjus po 3 kédes | pridéjus po 3 kédes)

kiekvienoje eiléje)

1 192 195 =192+ 3 195=195-1=192+3-1
2 96 =192:2 |99 198 =99-2=192+3-2
3 64=192:3 |67 201=67-3=192+3-3
4 48 =192:4 |51 204=51-4=192+3-4
5 -
6 32=192:6 |35 210=35-6=192+3-6
7 -
8 24=192:8 |27 216 =27-8=192+3-8
9 -
10 -
11 -
12 16 =192:12 |19 228=19-12=192+3-12
13 -
14 -
15 -
16 12=192:16 |15
24 8=192:24 |11
32 6=192:32 |9
48 4=192:48 |7
64 3=192: 64 6
96 2=192:96 |5
192 1=192:192 |4 768 =4-192 =192+4+3-192
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23.

IS skaiciy 16 ir 38 sumos atimkite skaiciy 4 ir 7 sandauga.

Atsakymas:

Skaitiniai reisSkiniai su skliaustais.
Skaitiniy reiskiniy sudarymas.
(16 +38) — (4-7) =54 — 28 = 26.

Pastaba. Skliausti nebiitina, bet rekomenduotina.
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Remdamiesi breziniu, apskaiciuokite pateiktos figlros

ISm

perimetra.

20 m

[ O 130m ] 20m

25m
[ O 175m ] 30 m
[ O 185m ] 10 m
[ J

10 m

Perimetras.

Uzdavinio salyga nekorektiska. Pagal bréZinio duomenis figiira sudaryta ne 1§ staciakampiy, nes
20m+20m # 25m + 10 m.
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25.

Skritulinéje diagramoje pavaizduota, kiek porcijy patiekaly PARDUOTI PATIEKALAI
valgykloje buvo parduota per dieng. Kokiy patiekaly buvo

parduota maziausiai? Zuvis

Blyneliai

- )

Q Blyneliy

" J

Kepsnys

.~ )

O Kepsnio

. 4

~ )

O Plovo

" J

O Zuvies
4 ) Plovas

Skrituliné diagrama (4 klas¢ antras pusmetis).

Tokio turinio uzdaviniai, pagal numatytg 2025 m. NMPP tematika, neturéty bati Siy mety
uzduotyje.
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26.

Kuri i$ pateikty erdviniy geometriniy figary yra ritinys?

Ritinys, rutulys, sta¢iakampis gretasienis, kubas.
2 klase.

Siy mety ketvirtokai nesimoké erdviniy kiiny, jei trecioje klaséje nebuvo to mokoma, — tokiu
atveju rekomenduotina minimg 2 klasés programoje surasytq turinj iSeiti 4 klaéje iki NMPP.
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217.

Kurios klasés mokiniai perskaité

Bibliotekininké savo sukurtais zenklais lenteléje Zyméjo, kiek knygy pirmy-ketvirty q iausia k 5
augiausia knygy?

klasiy mokiniai perskaité per mokslo metus.

Zenklai reiskia:
__,.\

%wo knygy \\; ~10 knygy Q)—l knyga
. . N I :
i\ A -5-0 L L1 N Y\ N N
Y
wosi | EEEoeeeeee
o R Qe
Ketvirtokai % A Qe Leee

Q Pirmokai

QO Antrokai

QO Ketvirtokai

(S U S S—

[
[
0=
[

Piktograma.
2 klasé.

Siy mety ketvirtokai nesimoké piktogramu, jei trecioje klaséje nebuvo to mokoma, — tokiu
atveju rekomenduotina minimga 2 klasés programoje suraSyta turinj iSeiti 4 kla¢je iki NMPP.

UZdavinio teisinga atsakymg galima nustatyti ir nesuskaiciavus perskaityty knygu skaiciu.
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28.

— ]

. . . ) . ) . Kuriy klasiy mokiniai perskaité daugiau
Bibliotekininké savo sukurtais Zenklais lenteléje Zyméjo, kiek knygu pirmy—ketvirty ) .. )
) . . kaip 300 knygu, bet maziau kaip 400
klasiy mokiniai perskaité per mokslo metus. knygu?
Zenklai reiskia:
[ QO Pirmokai ir antrokai
%‘ 100 knygy % - 10 knygy g —1 knyga
m—— 3
[ O Antrokai ir ketvirtokai
sTh. -
Pirmokai _r—; O %\ \.\2 % d\ Q Q} g g [ Q Antrokai ir treciokai
Antrokai SN RN ] [ O Trediokai ir ketvirtokai
rokal
%ﬂ %ﬂ%(};\;@@\}@@
| =
Tt Eeeeee
p— p— e ape )
Ketvirtokai %\'H\ 0999
etvirtokai
EEECeeeee
Piktograma.
2 klasé.

Siy mety ketvirtokai nesimoké piktogramuuy, jei tre¢ioje klaséje nebuvo to mokoma, — tokiu
atveju rekomenduotina minimg 2 klasés programoje surasyta turinj iSeiti 4 klaéje iki NMPP.

UzZdavinio teisingg atsakyma galima nustatyti ir nesuskaiciavus perskaityty knygy skaiciy.
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29.

Lenteléje pateikti atstumai tarp mokykly. .. .
Véjo Debesy Lietaus
Kurios dvi mokyklos yra labiausiai nutolusios viena nuo kitos? mokykla mokykla mokykla
- Véjo 650 1084
[ Q E:eroir Debesy ] mokykla m m
[ O Salnos ir Véjo ] .
Salnos 2300 890 1550
mokykla m m m
[ Q E:eroir Lietaus ]
EzZero
[ Q Véjo ir Debesy ] 910 m 3930 m 3030 m
mokykla

SkaiCiy palyginimas. Lentelés.
Visi lenteléje surasyti skaiciai reiSkia atstuma metrais.

Didziausias lenteléje uzraSytas skaicius yra 3930.
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30.

Remdamiesi bréziniu, apskaiciuokite atkarpos AB lgi. jeigu yra Zinoma, kad AO= 13
cm.

Atsakymas: |:| cm

Apskritimas, skersmuo, spindulys.

Apskritimo skersmens ilgis yradvigubai didesnis uz spindulio ilgj.

AB=A4A0-2=13cm"-2 =26 cm.
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31.

Remdamiesi paveikslu, apskaiciuokite, kiek laiko Rokas buvo

mokykloje. "

et

.
Q 7 val 25 min.

.
Q 7 val. 35 min.
L

Q 7val 75 min.
L

Atvyko ; mokykla
[ 0 5vel 25 min | -
Laikas.
3 klasé.

Verta su mokiniais panagrinéti Sias lygybes:

-
a7

e

ISvyko i§ mokyklos

15 val. 25 min. — 7 val. 50 min. = 8 val. 25 min. — 50 min. = 8 val. 00 min. — 25 min.

= 7 val. 60 min. — 25 min. = 7 val. 35 min.
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32.

Piestukas ir 2 vienodi trintukai kartu kainuoja 1,60 Eur. Piestukas uz trintuka brangesnis 0,40 Eur. Kiek kainuoja piestukas?

[ QO L20Eur ] [ QO 1.00Eur ] [ QO 0,80 Eur ] [ QO 040Eur ]

Raidinis reiskinys ir jo reikSmes.

UZdavinj geriausia spresti tikrinant pateiktus atsakymu variantus.

Piestuko kaina | Trintuko kaina | Rinkinio kaina ISvada
1,20 Eur 0,80 Eur 3,80 Eur Netinka
1,00 Eur 0,60 Eur 2,20 Eur Netinka
0,80 Eur 0,40 Eur 1,60 Eur Tinka
0,40 Eur 0,00 Eur 0,40 Eur Netinka

p = 0,80 Eur — piestuko kaina;
t =0,80 Eur — 0,40 Eur = 0,40 Eur - trintuko kaina;
p+t-2=080+0,40-2=0,80+ 0,80 =1,60 (Eur).
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33.

Trys dazytojai isdazo 3 klases per 3 valandas. Per kiek laiko 6 dazytojai iSdazys 6 klases?

e J(e= J(eme J(em )

Proporcingumas (tiesiogiai ir atvirk$¢iai proporcingi dydziai).

1. Vienas dazytojas 3 klases iSdaZo per 9 valandas.
2. Vienas dazytojas 6 klases iSdaZo per 18 valandy.

3. 6 dazytojai 6 klases iSdaZo per 3 valandas.
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34,

Vaiky paveiksléliai suklijuoti tam tikra tvarka. Kurio vaiko paveikslélio triksta?

$F9@®%$F4@@ @-ﬁ

ah - a8 —— eeeseses “

G
]

-
s
-

Désningumai.

Parengé Nacionalinés Svietimo agentiros Ugdymo departamento Ugdymo turinio skyriaus specialistas Valdas Vanagas
el. pastas: Valdas.Vanagas@nsa.smm.lt



2024 m. NMPP 4 klasés | srauto uzduoties analizé

35.

I$nagrinéje uzdavinio salyga ir pagal ja sudaryta schema, atlikite uzduotj.

Treciokai ir ketvirtokai vienus metus rinko panaudotas baterijas. Trediokai surinko 33 kg, o ketvirtokai — 52 kg. Kiek i8 viso
kilogramu panaudoty baterijy surinko treéiokai ir ketvirtokai kartu sudéjus?

-~

Iradykite skaiéiy, kuris pagal uzdavinio salyga atitinka Zalia atkarpa pazymets informacija.

Atsakymas: |:|

Pertekliné informacija.
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36.

Kuriuo atveju teisingai iSsprestas pateiktas uzdavinys?
Dviejose laboratorijos spintose buvo 1536 priemonés. Po to, kai Is pirmos spintos laboranté paémeé 156 priemones, o is antros — 468
priemones, abigjose spintose priemoniy liko po lygiai. Kiek priemoniy pirmoje spintoje buve is pradZiy?

1) 1536 : 2 = 768 (priem ) 1) 156 + 468 = 624 (priem.) 1) 468 + 156 = 624 (priem.) 1) 468 + 156 = 624 (priem)
2) 156 + 468 = 624 (priem ) 2) 1536 -624 =912 (priem.) 2) 1536 - 624 =912 (priem)) 2) 1536 - 624 =912 (priem.)
Q 3) 768 - 624 = 144 (priem.) O 3)912: 2 =456 (priem.) QO 3)912:2 =456 (priem) Q 3)912: 2 = 456 [priem.)
Ats: 144 priemones. Ats.: 456 priemoneés 4) 456 + 468 = 924 (priem.) 4) 456 + 156 =612 (priem.)
Ats. 924 priemonés. Ats.: 612 priemoniy.

Tekstinis netradicinis uzdavinys.
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2024 m. NMPP 4 klasés I srauto uzduoties
salygos su teisingais atsakymais
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1.

Apskaitiuakite, jkeldami skaitmenis j tuséius kvadratelius.

1201311517

N[ || || [D] |

NO | |2 W] | W
(\
0
N
@)

2.

Apskaiciuokite, jkeldami skaitmenis j tuséius kvadratélius.

o] [1] 1{lollo]lo]]oO
_ 611054
o] 3197/ 47]6]
8][9]

3.

Apskaiciuokite, jkeldami skaitmenis | tus¢ius kvadratélius.

o [1] 5][4

20 B
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4.

Apskaitiuokite, jkeldami skaitmenis | tuséius kvadratélius

9 _[s](2) (7] |[3)[1]

5[0

e
Binla

5.

Po kiek mokiniy bus kiekvienoje klaseje, jei 88 pirmokus suskirstysime po lygiai | 4 klases?
Atsakymas:

6.

Vaida pirko 4 obuolius po 40 ct. Pardavéjai ji padave 5 Eur banknota. Kiek grazos gavo Vaida?

[ O 1lEuré0ct O 3 Eur40ct [ QO 4Eur40ct ] [ O GEur60ct ]

7.

....................................

[068? ] [0?86 ] [06087 ]

9.

Klaséje yra trys lentynos. Pirmose dviejose lentynose yra 17 segtuvy, tredioje — 9 segtuvais maziau negu pirmose dviejose. Kiek i§
viso segtuvy yra $iose trijose lentynose?

Atsakymas: segt.
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10.

2
Kuriame paveiksle pavaizduota 3 pilky piestuky?

.................................

| | LY
[220000] 800089

D2
D22
2

AV

11.

1
1 m tai tiek pat, kiek:

o (o

12.

4a klaséje mokosi 23 mokiniai. Tai sudaro ketvirtadal] visy mokyklos ketvirtoky. Kiek ketvirtoky mokosi sioje mokykloje?

Atsakymas: |92

13.

Lankyti sokiy birel] planuojama priimti 62 vaikus. Jau priemé 14 berniuky. Kiek berniuky dar reikia priimti, kad birelyje mergaiciy ir
berniuky bty po lygiai?

Atsakymas: bern.

14.

Apskaiciuokite.
200-150:5+40=

e )= (=

15.

Su kuriuo maziausiu skai¢iumi nelygybé bus teisinga?

O+537>541

Gl - Cm]cas
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16.

| langelj jradykite skaiéiy, su kuriuo lygybé bus teisinga.

4. =2-8
17.

| langelj jradykite skaiéiy, su kuriuo lygybé bus teisinga.

+13=47

18.
Kiek mililitry vandens jpilta | pavaizduota matavimo indg? @
Atsakymas: ml
ml
250
prm— 7
e
1
_— 30

19.

Koks paveiksle pavaizduotos mergaités tgis?

Atsakymas: cm

-
w
<

g

120
=1

{10000 0 00
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20.

Koncertas mokykloje truko 105 min. Kiek valandy ir minuéiy truko koncertas?

[ O 1wval 5 min. ] [ Q 1val 50 min. ] [ QO 2 val 5 min. ]

21.

Nuo mokyklos iki muziejaus autobusas vaziavo 2 valandas 80 km/h vidutiniu greiciu. Grizdamas i$ muziejaus | mokykla, autobusas
vaziavo 70 km/h vidutiniu greiiu ir po valandos sustojo. Kiek dar kilometry liko autobusui vaZiuoti iki mokyklos?

[ O 160km ] [ O 150 km

22.

18 pradziy mokyklos kieme stovéjo 192 kédés, sustatytos vienodo ilgio eilémis. Véliau prie kiekvienos eilés buvo pridéta po 3 kédes.
Tada kieme i$ viso buvo 216 kédZiy. Kiek kieme buvo kédZiy eiliy?

Atsakymas:
23.

1$ skaiciy 16 ir 38 sumos atimkite skaiciy 4 ir 7 sandauga.

Atsakymas: |24

24,
Remdamiesi bréZiniu, apskaitiuokite pateiktos figaros 15m
perimetra.
[ O 130m ] 20m 25
Jom
o= ) som
[ O zom ] 20m 10 m
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25.

Skritulingje diagramoje pavaizduota, kiek porcijy patiekaly
valgykloje buvo parduota per diena. Kokiy patiekaly buvo

parduota maziausiai?

[ O Blyneliy

[ O Kepsnio

[ O Flovo

O Zuvies

26.

Kuri i$ pateikty erdviniy geometriniy figry yra ritinys?

PARDUOTI PATIEKALAI

Zuvis

Blyneliai

Kepsnys

Plovas

.y

27.

Zenklai reiskia:

Bibliotekininké savo sukurtais Zenklais lenteléje zyméjo, kiek knygu pirmy—ketvirty
klasiy mokiniai perskaité per mokslo metus.

%_womygq % ~10 knygy g—l knyga

Kurios klasés mokiniai perskaité

daugiausia knygy?

rmoi S QL VL Lo

[ Q Pirmokai ]
[ O Antrokai ]
e
[ Q Ketvirtokai ]

Antroka %%%%Q%Q%%@

S

o (EEEEeee

s EEECEECe e
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28.

klasiy mokiniai perskaité per mokslo metus.

Zenklai reigkia:

(=
— 100 knyguy % —10 knygy T\ - 1knyga

Bibliotekininké savo sukurtais Zzenklais lenteléje 2yméjo, kiek knygy pirmy-ketvirty

. . .
Pirmokai - \\E\\:’,}v > @ \r} @ g/\
Yy
A %Q—%%@@@@ eee
T
Treiokai S % 2 QO

(=
Ketvirtokai = % = K% \\;/\

knygy?

Kuriy klasiy mokiniai perskaité daugiau
kaip 300 knygy, bet maziau kaip 400

[ QO Pirmaokai ir antrokai

)

 © Antrokai ir ketvirtokai

[ QO Antrokai ir treciokai

)

[ QO Tretiokai ir ketvirtokai

)

29.

Lenteleje pateikti atstumai tarp mokykly.

Kurios dvi mokyklos yra labiausiai nutolusios viena nuo kitos?

{ © EZero ir Debesy

[ Q Salnos ir Véjo ]
[ Q Ezeroir Lictaus ]
[ Q Véjo ir Debesy ]
30.

Véjo Debesy Lietaus

mokykla mokykla mokykla
Vejo 650 1084
mokykla N m m
Salnos 2300 890 1550
mokykla m m m
Ezero 910 3930 3030
mokykla m m m

Remdamiesi bréZziniu, apskaiciuokite atkarpos ABilgj, jeigu yra zinoma, kad AO =13

cm.

Atsakymas: cm
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31.
Remdamiesi paveikslu, apskaiciuokite, kiek laiko Rokas buvo
mokykloje. " g

St -

[ Q 7 val. 25 min. ]

[ O 7 val. 75 min. ] Atvyko j mokykla ISvyko i§ mokyklos

[ O — ] - -

32.

Piedtukas ir 2 vienodi trintukai kartu kainuoja 1,60 Eur. Piedtukas uz trintuka brangesnis 0,40 Eur. Kiek kainuoja piestukas?

[ QO 1.20Eur ] [ QO 1,00 Eur

33.

Vaiky paveiksléliai suklijuoti tam tikra tvarka. Kurio vaiko paveikslélio triksta?

ambeaags nbBS me e
S A X TR AT A AR

-

A
-

£
v

B
[ 4

=\
3}
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35.

I$nagrinéje uzdavinio salygs ir pagal ja sudaryta schema, atlikite uzduot).

Treciokai ir ketvirtokai vienus metus rinko panaudotas baterijas. Treciokai surinko 33 kg, o ketvirtokai — 52 kg. Kiek i$ viso
kilogramy panaudoty baterijy surinko trediokai ir ketvirtokai kartu sudéjus?

Iragykite skaiciy, kuris pagal uZzdavinio salyga atitinka Zalia atkarpa pazymétg informacija.

Atsakymas:

36.

Kuriuo atveju teisingai iésprestas pateiktas uzdavinys?
Dvigjose laboratorijos spintose buvo 1536 priemonés. Po to, kai is pirmos spintos laboranté paemée 156 priemones, o is antros — 468

priemones, abiejose spintose priemoniy liko po lygial. Kiek priemoniy pirmoje spintoje buvo is pradziy?

1) 1536 -2 = 768 (priem.) 1) 156 + 463 = 624 (priem.) 1) 468 + 156 = 624 (priem.) 1) 468 + 156 = 624 (priem))

2) 156 + 468 = 624 (priem.) 2) 1536 - 624 = 912 (priem) 2) 1536 - 624 = 912 (priem.) 2) 1536 - 624 = 912 (priem.)
Q 3) 768 - 624 = 144 (priem.) Q 3)912: 2 = 456 (priem.) Q 3)912:2 =456 (priem.) © 3)912:2 = 456 (priem.)

Ats: 144 priemones. Ats: 456 priemonés 4) 456 + 468 = 924 (priem.) 4) 456 + 156 = 612 (priem.)

Ats.: 924 priemones. Ats.: 612 priemoniy.

|
2024 m. NMPP matematika 4 kl. | srautas / Testas / 1_36

17 min

Visi Pazyméti (0) Nebaigti (0)

Informacija
Testas Liko 16 min

Y

Visos uzduoties tasky suma - 36.

Surinkote 36 i$ 36 .
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